

Многая лета хору педагогов!

С чего все началось? Зародилась история нашего хора в 1958 г., когда будущий первый его дирижер **Георгий Ермакович Терацунц**, воспитанник хора Ленинградского университета, помощник и талантливый ученик его руководителя Г.М.Сандлера, обходил все факультеты, рассказывая о хоровом искусстве, агитировал, "зажигал". И уже 18 ноября 1958 г. Академический хор студентов ЛГПИ им А.И.Герцена дал свой первый концерт в стенах родного вуза.

Трудно поверить, что с тех пор прошло уже 40 лет – вполне зрелый творческий возраст! Мы, хористы, ощущаем себя теми же девчонками и мальчишками, какими пришли в хор 40, 30, 20 лет назад. Сейчас мы поем в камерном хоре РГПУ им. А.И.Герцена, а большого студенческого хора, к сожалению, нет, хотя и стал вуз университетом. Но не будем о грустном...

Сегодня – наш праздник. За многолетнюю историю с хором работали около 20 дирижеров и хормейстеров: **С.Н.Легков, А.Е.Говоров, В.К.Баранов, А.В.Алексеев, С.М.Углов, И.И.Попов, А.Н.Чернов** и др. С нынешним составом уже более 15 лет занимается **Владимир Александрович Маркин**. Как написал в анкете один из молодых теноров **Володя Столяров** (пришедший сюда велед за своим учителем – ветераном хора **А.Бойцовым**), "...самое яркое впечатление в хоре – наш дирижер. На каждой репетиции он проявляет чудеса педагогического терпения".

Да, хор – не профессиональный, любительский, с нами тяжело бывает. Поэтому наши сердца полны благодарности и любви к тем, кто ведет нас к высотам Музыки и Гармонии, несправедливо ощущению вдохновения, единения с друзьями!

Репертуар хора обширен. Это – старинная и современная, зарубежная и русская музыка, духовные и светские произведения Баха, Бетховена, Моцарта, Брамса, Шуберта, Лотти, Лассо, Чеснокова, Бортиянского, Архангельского, Чайковского, Глинки, Тансва, Калининкова, Рахманинова, Свиридова и других композиторов, обработки для хора народных песен – всего около 70 произведений.

Широка география концертного хора за 40 лет: Рига, Таллинн, Вильнюс, Каунас, Петрозаводск, Москва, Нарва, Новгород, Ленобласть. А в городе – концерты в школах и вузах, клубах и дворцах культуры, музеях и выставочных залах, церквях и соборах, даже в знаменитых Филармонии, Капелле и Смольном соборе.

В коллективе есть свои традиции: поездки по пригородам и походы в лес, участие в ежегодных слетах студенческих хоров города, празднование Дня рождения хора и поздравление с днем рождения каждого хориста.



На снимке: выступление хора в Казанском соборе

Продолжается хоровая жизнь – с радостным ощущением усталости на репетициях, с окрыленностью от выступлений, с трепетным ожиданием каждой следующей репетиции, чтобы снова увидеть родные лица, почувствовать поддержку и единый творческий порыв, радость встречи с Искусством, в рождени которого участвует каждый из нас. Это – отдушина для нас, возвращение в юность.

А сколько сыграно хоровых свадоб! Сколько людей нашли здесь свою судьбу и личное счастье, обрели семью. Практически все дети хористов связаны с музыкой. Они пополняют наш хор. А как же иначе?! Ведь они с малых лет присутствовали на репетициях и концертах хора.

К сожалению, неумолимое время коснулось и нашего хора – навсегда ушли бывшие хормейстеры: **А.П.Кулинский** и **А.М.Кутузов**, хористы: **Н.Бахтина, В.Кулагин, В.Цыганов, В.Емельяненко, А.Захаров, И. Чайкин**.

Хористы прежних выпусков съезжаются раз в 5 лет в клуб университета со всех концов страны (из Красноярска, Архангельска, Вологды, Владимира, Новгорода, Москвы...) и из-за рубежа (Прибалтики, Запорожья...).

21 ноября 1998 г. студенческий клуб нашего университета снова распахнул свои двери, встречая хористов, почитателей их творчества, друзей. Вновь прозвучит: "Многая лета нашим дирижерам!"; вновь будет властвовать Музыка.

До новых встреч в хоре и на очередном юбилее! Репетиция продолжится!

Татьяна Ильина (Кириллова), выпускница ДЕФО 1970 г., хористка в 1966-1970 гг.
Людмила Емельяненко (Миславская), выпускница ф-та математики 1970 г., хористка с 1965 г. по настоящее время

"Всяко разное, КВН заразно"

По крайней мере, так считают те, кто побывал в ДК Ленсовета в конце октября, когда проходил 1-й тур чемпионата С.-Петербурга по КВН на Кубок Губернатора. КВН – эпидемия распространяется быстро: число болельщиков растет с каждой игрой, и на этот раз в зале ДК с трудом можно было отыскать свободное место даже на балконе. Впрочем, ничего удивительного, ведь в 1-ом туре всегда много участников и, соответственно, столько же зрителей.

Поскольку за 3 дня должны были сыграть 19 команд, а во 2-й тур проходили 12, многое зависело от того, с какими командами придется соперничать. Те, кто уже бывал на играх КВН, наверно, обратили внимание на то, что в день выступления РГПУ им А.И.Герцена "коллектив по работе" подобрался не из слабых. ВАС, "Воснмех", "Миг-21", "1-й мед", "Обана" – все эти команды примерно одного уровня, и кто из них останется – зависело только от мнения жюри.

Возможно, вас также заинтересовало, что в афишах от нашего университета было указано 2 команды. Бывший капитан сборной решил создать еще один коллектив ("Перцы"), но после просмотра сценария в день выступления С.Прохоров снял их с игры.

Итак, участвовала в 1-ом туре только уже известная сборная команда КВН РГПУ им.А.И.Герцена. В прошлом сезоне наша газета сообщила о том, что играть в КВН без

поддержки ректората довольно затруднительно. Стоит порадоваться: сейчас у команды появились спонсоры. Это – небыстрый завод "БРАВО Интернэшнл", который всегда отличался любовью к юмору (вспомним хотя бы программу "Городок"), компания "NEDA-paging", благодаря которой у сборной появился номер псиджера, и торговый дом "Зарина-Vanana", в костюмах которого команда и выступает (когда во время игры ребята сняли пиджаки, С.Прохоров схибно отметил, как легко они расстаются с одеждой своих спонсоров).

В любом случае, сборная РГПУ осталась без внимания начальства, но не болельщиков: теперь ее поддерживают в зале уже не 100, как год назад, а 300-350 человек.

Тему игры – "Говорит и показывает Москва" – наверно многие видели на афишах. Стоит отметить, что из трех дней выступления второй, 24 октября, был, пожалуй, самым удачным.

Неожиданно хорошо показала себя новая команда под старым названием "1-й мед". Врачи тщательно обследовали "больную": "Москва. Возраст – 850 лет. Внебрачная дочь Юрия Долгорукого и матушки-родины. Унаследовала длинные руки отца – на Лубянке, и длинные ноги матери – на Тверской. Детство деревенное, осложнено монголо-татарским игом..." Но в музыкальном конкурсе политические частушки "1-го

меда" совершенно затмило выступление команды "Миг-21", которое можно было назвать "Один день из жизни Пугачевой и Киркорова", причем роль Аллы Борисовны весьма талантливо исполнил капитан команды Д.Хрусталев.

Во 2-й тур также прошли команды "Обана" и ВАС (Военной академии связи), хотя многие болельщики главным достоинством команды ВАС посчитали ее кордебалет (девушек на заднем плане), а не шутки.

Дальше по балам оказалась команда РГПУ, которая, соответственно, во 2-й тур уже не прошла. "Ахиллесовой пятой" оказался музыкальный конкурс, в остальных оценках были неплохими. Что ж, в следующий раз ребята это учтут.

И, наконец, на последнем месте – "Воснмех".

Несмотря на то, что во время игры с завидным постоянством повторялись темы "Спартака", Моника Левински и Б.Ельцина, она и в самом деле получилась удачной. Посмотрим, как пройдет 2-й тур.

Сейчас обсуждается возможность восстановить сборную РГПУ на играх чемпионата КВН в С.-Петербурге, поскольку, несмотря на свою молодость, команда зарекомендовала себя с хорошей стороны. Как говорится, не стоит загадывать, но это было бы действительно приятной новостью.

Ю.Буренина,
выпускница отделения педагогической журналистики

КВН – дело серьезное

КВН, как говорят члены команды, – болото, из которого не выбраться, да и не возникает даже желания сделать это. КВН – настолько популярная и увлекательная игра, что в нее охотно включаются все, начиная с детей и кончая бабушками и дедушками. Но, как говорит Андрей Ильин, "КВН – дело серьезное и больше всего подходит для студенчества". Нельзя не согласиться с

Кстати, всю команду и некоторых ее игроков приглашают играть за другие вузы, но ребята преданы родному РГПУ. За что им большое спасибо!

Это замечательный коллектив, где царит дружба, задор, энтузиазм и творческая атмосфера, в которой рождаются новые шутки, пишутся сценарии и ставятся новые цели. Сейчас основная цель команды – поездка в



На снимке: сборная КВН Университета

ним. В то же время нельзя не сказать, что эта замечательная игра приносит не только хорошее настроение, удовольствие и радость от побед, но и тяжелый труд, переживания, репетиции (которые длятся до ночи и, в какой-то степени мешают учебе и личной жизни ребят), а, к тому же, и множество проблем, в т.ч. финансовых. В силу отсутствия необходимой материальной поддержки ребятам приходится делать все своими силами и на свои средства. А делают они много. Команда, помимо большой сцены, часто выступает в ночных клубах, где либо проводит дружеские встречи с командами других вузов, либо выступает с сольными шоу-программами. По словам Армена Газаняна, это даст болельщикам и поклонникам возможность напрямую пообщаться с любимой командой.

Ребята также проводят различные конкурсы, вечера и, конечно же, КВН в родном клубе для студентов нашего университета, что дает возможность по-настоящему ошутить себя частью большой герценовской семьи. На межфакультетских играх КВН многие из членов команды играют за свои факультеты. Каждый из них пишет со своей командой сценарии и шутки, лучшие из которых потом интерпретируются и используются уже в выступлениях сборной.

Кроме того, некоторые будущие педагоги ведут работу со школами. Так, например И.Киричок и А.Панов "консультируют" несколько школьных команд, заявленных на участие в играх юношеской лиги "КВН-Юниор".

Сочи этой зимой на КВН к А.Маслякову. Уверена, что у ребят все получится. Они трудолюбивы, талантливы, полны энергии, замечательных идей и неутоляющего чувства юмора. Вот только бы спонсоры не подкачали.

Еще у команды есть мечта: чтобы когда-нибудь открылся занавес и со сцены прозвучала бы их финальная песня в сопровождении оркестра "Классика". Вот было бы здорово, если б все это осуществилось в Сочи, куда команда так стремится поехать!

Ребята мечтают как об общем, так и о частном. Например, Армен Газанян, который очень любит мультфильм "Том и Джерри", хочет сняться в комедийной роли и жаждет получить ударную установку.

Что ж, хотелось бы надеяться, что все желания команды исполнятся, сбудутся все их мечты, связанные как с будущим команды, так и личные.

Сами себе ребята пожелали состояться как команда, не развратиться на полпути, осуществить все планы и достигнуть всех поставленных целей.

Пусть у них будет все так, как они хотят, пусть их юность, настойчивость и трудолюбие помогут им, а цифра "1" в названии команды станет символической и в их жизни.

Е.Мельникова,
1 курс отделения педагогической журналистики